

## 市直50家企业纳入失业动态监测

将成调控措施出台依据

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** “及时上报企业用工的变化情况，为科学决策提供信息支持！”昨日，记者从市失业保险管理中心获悉，目前，我市确定市直50家企业为失业动态监测样本，通过对这些企业的就业人员变化状况的监测，可以及时掌握经济波动期内监测企业岗位增减情况，为采取预防和调控失业措施提供依据。

“纳入失业动态监测的企业涵盖我市粮油、建筑、石油等各行业。”市失业保险管理中心有关负责人介绍，按照制造业企业原则上不超过40%，中小型企业不得低于60%，微型企业原则上不纳入监测范围，国有企业原则上不超过1/3的原则，最终经过层层筛选，在市直选择了50家企业作为失业动态监测样本。这些企业的选择一般是本地区经济发展和就业状况具有代表性的行业，有效地反映了当地产业结构特点，市场化程度较高，受经济结构调整或国内外经济形势变化等影响较大。

“纳入失业动态监测50家企业必须在每个月的25日至次月5日，通过登陆人社部的‘失业动态监测网’，把每个月企业用工情况如实填写上报，对于大规模的裁员要写出原因分析。”该负责人说，按照监测工作的要求，各监测企业要指定专人负责，明确职责和任务，形成制度，按时建立监测企业从业人员情况数据档案，客观反映企业岗位变化情况，确保监测数据真实有效。

市失业保险管理中心相关负责人介绍，建立失业动态监测制度，对企业岗位变化情况实施动态监测，是贯彻落实《社会保险法》和《就业促进法》的重要内容，是加快建立失业预警制度的重要的基础性工作，对更好地把握经济形势变化对就业、失业的影响，有针对性地采取预防和调控失业的措施，进一步促进就业和稳定就业具有重要意义。

## 广告



百名民警故事之三十八

□通讯员 任君箫 张保全 徐亚果

**人物小传：**郝保生，男，汉族，1978年入警，党员，二级警督警衔，荣立个人二等功一次，三等功三次，2002年、2011年两次被评为“河南省优秀人民警察”。原周口市沙北分局副局长，现任周口市公安局第二分局即城北派出所筹备组成员。

将成调控措施出台依据

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** “采用划卡后现金退付等手段套取社会保险基金的；与定点服务机构及享受社会保险待遇人员串通，以虚假治疗等手段非法套取社会保险基金的；将交通肇事、医疗事故、酗酒、斗殴、自杀、自残等不符合社会保险规定的医疗费用及非医药费用列入社会保险基金支付范围的……这些都是涉及社保基金的违法违规行为。”昨日，市人力资源和社会保障局社保基金监督科面向社会公布监督举报电话，市民如发现涉及有关社保基金的不法行为，可拨打0394—8281958、8230186进行举报。

遇、获取社会保险基金的；个人协同他人、单位或其他机构违规获取社会保险基金的；将非参保对象的医疗、医药等费用列入社会保险基金支付范围的；利用社会保障卡，采用串换药品、以药易物等手段，直接或者变相销售营养保健品、化妆品、生活用品、医疗器械等，或将非社会保险基金支付范围的药品、诊疗服务项目列入社会保险基金支付的等23种违法违规行为。

“举报人可采取电话、当面举报、书信（函）报、电子邮件举报等形式，举报的调查处理及奖励的兑现由县级及县级以上人力资源和社会保障部门负责社会保险基金监督的机构具体承办。”市人社局社保基金监督科有关人员介绍，《办法》规定了举报的范围，包括参保单位采取涂改、伪造、藏匿、变造原始材料或提供虚假证明材料的方式，瞒报、少报参保人数和缴费工资基数，少缴、漏缴社会保险费的；个人伪造、变造材料，虚构、隐瞒事实，违规享受社会保险待遇、获取社会保险基金的；个人利用他人身份和社会保险证明违规享受社会保险待遇、获取社会保险基金的；个人协同他人、单位或其他机构违规获取社会保险基金的；将非参保对象的医疗、医药等费用列入社会保险基金支付范围的；利用社会保障卡，采用串换药品、以药易物等手段，直接或者变相销售营养保健品、化妆品、生活用品、医疗器械等，或将非社会保险基金支付范围的药品、诊疗服务项目列入社会保险基金支付的等23种违法违规行为。

监督科有关人员说，目前，23种涉及社保基金的违法违规行为，已经在市人力资源网公示，维护社会保险基金安全是全社会的责任，举报有奖，欢迎全社会积极参与。除了打电话进行举报，也可写电子邮件进行举报，电子邮箱：zkrssjk@163.com。

线索提供 王魁

广告



□晚报记者 张志新 文/图

**本报讯** 进入夏季以来，为了防晒遮阳，大街上随处可见“撑”着五颜六色遮阳伞的自行车、电动车。虽然遮阳伞可以防晒遮阳，但自行车、电动车加装遮阳伞，会影响车辆的平衡和制动，为骑车人埋下安全隐患，容易造成交通事故。民警提醒市民谨慎安装遮阳伞。

## 电动车安装遮阳伞很普遍

昨日11时许，记者在周口市交通大道和中州大道交叉路口西一家电动车维修店看到，几把颜色鲜艳的遮阳伞样品摆放门前，一位带着墨镜的年轻女孩正在挑选遮阳伞（如图一）。店老板介绍，前来安装遮阳伞的多为年轻女士，安

电动车装“遮阳伞”  
挡视线隐患多

交警提醒：市民须谨慎安装



装一个遮阳伞的价位在80元左右。

“现在许多年轻女士在电动车上安装了遮阳伞，这样既可以遮阳防晒又可以防雨，看上去也美观。”店老板说，“装遮阳伞的生意很好，几乎供不应求，前天进的货，今天就所剩无几。”

记者在街上看到，随处可见安装了遮阳伞的自行车、电动车，而且遮阳伞的形状各异，颜色多样。

## 遮挡视线 易发生事故

遮阳伞晴天可以遮阳防晒，雨天可以防雨，可谓“一举两得”。但是遮阳伞安装在车把处，拐弯时不便于控制车辆平衡，也容易遮挡人



图二

## “追逃局长”郝保生

一起起案件成功侦破，一个个在逃人员落入法网，一枚枚奖章戴在了胸前……经过30多年的警营历练，郝保生从普通民警的岗位走上了领导岗位。30多年来，无论大小案件，只要是他负责的，罪犯都逃不过这位分局局长的手掌心，人称他为“追逃局长”。

外表谦和、谈吐儒雅，兢兢业业做事、清清白白做人，无论在派出所当一名普通民警，还是身为分局的副局长，他都能满怀感恩之心敬业、背负回报之责。对工作他追求责任、公正、效率；对人民群众他追求亲民、爱民、为民。他就是市公安局城北派出所筹备组成员郝保生。

“清网行动”开展伊始，城北派出所负责的在逃嫌犯17人。为加强对“清网行动”工作的领导，派出所专门成立了“清网行动”工作领导小组，由郝保生担任副组长，具体负责组织、领导和指挥。同时，他又担任了第二追逃小组组长，负责王某某、王某、赵某某3名逃犯的追逃任务。王某某，2008年酒后行凶将人砍成重伤后潜逃，公安机关多次实施抓捕未果，后被公安机关网上追逃。2011年“清网行动”开始后，郝保生带领民警经多次缜密侦察获悉，王某某可能于2011年6月14日在市区某宾馆住宿。经查当日住宿登记，未发现有王某某的住宿登记信息。为防止打草惊蛇，郝保生带领民警秘密在宾馆周围守候。当时天气炎热，参战人员个个汗流浃背，近20小时的守候仍不见逃犯的踪迹。有个别同志认为这是守株待兔，郝保生认为只要有一线希望就要付出百倍的努力。经过一天的观察，他发现一妇女每到吃饭时间，就带着餐具进出，形迹可疑。于是他和民警靳伟成装扮成检修电路的电工进入妇女送饭的房间，发现潜逃3年之久的王某某就在该房间内。他们果断采取措施，将王某某抓获，打响了城北派出所“清网行动”的第一枪。乘胜追击，7月5日夜，在洛阳市区一出租房屋内又成功抓获了在逃人员王某；7月19日，成功劝投王某，7

月22日下午，又成功抓获在逃人员高某，在城北派出所6个追逃小组中率先完成了工作任务。

为了更好更快地完成“清网行动”任务，郝保生先后三去郑州，两下洛阳，一次长途赴新疆，行程上万公里，脚上磨出了血泡，身上晒脱了皮，组织指挥并亲自参与了12名逃犯抓捕与押送工作，为城北派出所和市公安局的“清网行动”做出了突出贡献。

有人私下劝说：“你已经超额完成了追逃任务，剩下的在逃嫌犯一个比一个难抓，你这是在自讨苦吃。”但郝保生说：“担子再重，总要有人挑，只要咱们城北所能够取得好成绩，我个人再苦再累也值得，这是我的工作追求。”

作为一名人民警察，郝保生用自己的行动践行着人民警察忠诚、为民、拼搏、奉献的核心价值观，为新时期公安工作的开展奠定了基础。